¢ INSTRUGOES ESPECIAIS )

K tinta azul ou preta. /

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escalha existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem (A, B, C, D eE), das quais apenas uma seré correta, de

: - . . - acordo com o comando da questdo. A marcagdo de
sequencial e 02 questdes da Prova Discursiva. Confira mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
a sequéncia numérica de seu Caderno de Questdes mente, aresposta da questio.
antes de iniciar a resolugao, assim como o nimero de
paginas, comunicando, imediatamente, ao Fiscal de
Sala, em caso de repeticZo ou auséncia de questioc

ou pagina.

O tempo maxime disponivel para realizagéo da prova
& de 5h{cinco horas), ja incluido o tempo destinado a
identificacédo e ao preenchimento do Cartao Resposta
e da Folha de Resposta. \
Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes ‘
e no rodapé das paginas internas, o cargo a que o
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes que nao
corresponda aoc mesmo cargo descrito no seu Cartao
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes, seu Cartdo Resposta e sua Folha de
Resposta, e retirar-se da sala de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderao sair da sala
de provajuntos.

escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferogréafica de tinta azul ou preta. As respostas das
questdes da Prova Discursiva deverao ser transcritas
para a Folha de Resposta com caneta esferografica de

q As respostas das questdes objetivas de multipla

Sera permitido ao candidato levar consige o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde gue nos Ultimos 30
{trinta) minutos antes do término da prova.

: s a t j

™

ATENGCAO )
Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Fernando Pessoa:
“Tenho em mim todos os sonhos do mundo”

Atranscrigao da “frase mestra” & cbrigatéria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.

L, GOVERNO DO ESTADO DO PARA )
MINISTERIO PUBLICO DE CONTAS DOS MUNICIPIOS DO ESTADO DO PARA - MPCM
CONCURSO PUBLICO N.° 01/2015
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—@{LINGUA PORTUGUESA |

Leia o texto e responda as questées obedecendo aos
comandos.

Envelhecer é uma arte?

Nas palavras de Cicero, envelhecer é coisa boa. Dois mil
anos depois, com fartura de niumeros, o tema reaparece nas
pesquisas iniciadas por R. Easterlin. Detecta-se uma “curva da
fossa”: entre 40 e 50 anos, bate um pessimismo, uma
inseguranga difusa. Mas dai para a frente voltamos a ficar de
bem com a vida, cada vez mais felizes — ¢bvio, s6 até o corpo
fracassar. Sera?

Esse lado emocional-filosdfico € nebuloso. Amadure-
cemos com a idade, como sugerem as pesquisas? Ou
acumulamos azedumes e rabugices? Ficamos cada vez mais
impacientes com a burrice humana? Ou mais bem blindados
contraela? Cadaum é cadaum.

Exploremos alguns temas em que o terreno parece
menos pantanoso.

O psicdlogo A. Maslow documentou o que significava
para ele ir ficando velho. Percebia uma perda progressiva da
motivagao para fazer as coisas e lidar com desafios. Mais e mais
empreitadas deixavam de valer a pena. E 0 meu caso: ja
trabalhei no governo, mas hoje nenhum cargo me tentaria. Sinto
engulho so de vislumbrar o pesadelo da burocracia publica.

Em sua dltima entrevista, Paulo Freire segue caminho
paralelo a Maslow, afirmando que envelhecer & perder a
curiosidade. Se ele tem razao, no meu caso, permaneco jovem,
pois minha curiosidade sobrevive, onivora,

O ocaso das faculdades mentais € bem documentado
pela pesquisa. Degrada-se a meméria, sobretudo a de curto
prazo e a dos nomes e datas. O raciocinio matematico comega a
derrapar ja a partir dos 30. De fato, todos os avangos na area
foram feitos por jovens.

A boa noticia & que a capacidade de julgamento, a
sabedoria, o esprit de finesse, mencionado por Pascal, nao
apenas sobrevivemn, mas progridem. Comprovou-se que 0s
velhos precisam ler menos para decidir sobre algum assunto,
com igual competéncia. E, nas humanidades, amadurecemos
com os anos, e muito. Romancistas e historiadores? Prefiram os
velhos. Aleluia! Com o passar dos anos, politicos entendem
melhor a natureza humana, por isso sobrevivem na carreira.

Sabemos também que a inteligéncia reage como um
musculo. A qualquer idade, & fortalecida com exercicios e
evapora com a ina¢&o. Dai a importancia de exercitar a ambos.
Se encolhem os desafios mentais na aposentadoria, risco a vida!
N&o € o contracheque que salva vidas; mas a letargia intelectual
mata. Se ficarmos esperando pela morte, ela vird mais célere.
Com medo de morrer, continuo trabalhando, freneticamente.

Na minha incauta opinido, conversa de doenga ndo faz
bem a salde. Tampouco & uma boa receita para a longevidade
voltar aos lugares em que se viveu ou trabalhou, nac encontrar
mais conhecidos e ser tratado como um estranho.

Caminhando pelas ruas, vemos loge quem tem jeito de
aposentado. Falta chispa nos olhos e o andar sugere que néo
quer chegar a parte alguma. Quem |é obituario, para ficar
sabendo dos amigos que marreram, mostra na cara sua vocacio
para a morte. Cruz-credo! Alias, a solidao é fatal! Por isso, vale o
conselho de Samuel Johnson: enquanto jovem, & preciso cultivar
0s amigos, pois com a idade vai ficando dificil renovar o plantel.

A decadéncia do corpo é inexoravel. Mais dias de
indisposig¢do, déi aqui, doi acola, mais enguigos e reparos,
mais remedinhos para isso ou para aquilo. Contudo, avangos
na medicina e melhores estilos de vida freiam espetacularmente
a degradacgao do corpo. Mantém serelepes muitos velhos que,
faz poucas décadas estariam derrubados. Vejam nas ilustragdes
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antigas a imagem dos avéds, circunspectos e encarquilhados.
Gente nas mesmas idades esta hoje malhando nas academias,
subindo montanhas e gabando-se de suas proezas, em todos 0s
azimutes. Obviamente isso da trabalho: ha que buscar remédios
miraculosos, proteses, mandar recauchutar o coragdo, fazer
dietas e exercicios arduos para manter a massa muscular. No
meu modesto julgamento, compensa.

Isso sdo teorias.

O unico ganho indisputavel é nao ter de entrar em filas.
Outro dia, estava no banco e, como a fila dos vethos ndo andava,
um jovem me ofereceu seu lugar na outra. Relutei, mas acabei
aceitando. Feita a transacéo, sai correndo, para que ele ndo me
visse partir na minha moto BMW 650 GS.

(Fonte: CASTRO, Claudic de Moura. Revista Veja.
2408 ed. S&o Paulo: Abril. 14/01/2015.}

@uestH()

A decrepitude proveniente do avango do relogio bioldgico é
registrada, atraves de giria, no fragmento:

A)"Ou acumulamos azedumes e rabugices?”

B)“(...) bate um pessimismo, uma insegurancga difusa.”

C) “Degrada-se a memoria, sobretudo ade curtoprazo{...)”

D) “Detecta-se uma 'curvadafossa'(...}"

E) “Sintc engulho so de vislumbrar ¢ pesadelo da burocracia
publica.”

@0 (@)

Nao ratifica a visdo que os jovens tém das pessoas idosas,
segundo o texto:

A) a perda progressiva da motivagao para o novo.

B) orefinamento espiritual.

C)degradagdo damemodria e das faculdades neurolégicas.

D) competéncia coma leitores.

E)o usodamoto como meio de transporte.

e ()

‘Amadurecemos com a idade, como sugerem as pesquisas?”. As
oragdes presentes no periodo sdo, respectivamente;

A) principal e subordinada adverbial conformativa.

B) subordinada adverbial causal e subordinada adverbial
condicional.

C) coordenada assindética e subordinada adverbial
comparativa.

D) subordinada adverbial condiciona!l e subordinada adverbial
concessiva.

E) subordinada adverbial temporal e subordinada adverbial
causal,

Assinale a alternativa em que o anaférico nio identifica com
adequagao oreferente:

A}“Obviamente isso datrabalho (...)" {iss0 - malhando).

B) "Dai a importancia de exercitar a ambos.” (ambos -
inteligéncia e musculo).

C)"(...)um jovem me ofereceu seu lugar na outra.” (outra - fila).
D)*(...) sai correndo, para que ele nao me visse {...)" (ele - jovem).
E} (... mostra na cara sua vocagdo para a morte.” (sua - leitor de

F’Im;um;-]m;;
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A anafora do vocabulo “mais”, no segundo periocdo, do décimo
primeiro paragrafo, tem aintencéo de:

A)mostrar a alternancia dos fatores patologicos.

B}intensificar o lado positivo de se viver mais tempo.

C)ressaltar as mazelas provocadas pela longevidade.

D) destacar que mais pessoas sofrem por néo fazer exercicios.
E) incentivar a pratica de habitos saudaveis na terceira idade.

QuesoH()

‘Nac é ¢ contracheque que salva a vidas, mas a letargia
intelectual mata”, Sobre o fragmento € incorreto afirmar;

A} que o vocabulo contracheque esta sendo empregado como
metonimia.

B}que o “que” & pronomer relativo.

C) que existe uma antitese nas frases.

D)que o conectivo “mas” tem idéia de adversidade.

E)que o emprego do ponto e virgula esta inadequado.

(GuesEoH(])

Assinale a alternativa em que, nos parénteses, ndo ha relagio
seméntica entre o termo destacado e o sindnimo.

A) *(...) pois minha curiosidade sobrevive, onivara.”
que se alimenta de animais e vegetais).
B} “Na minha incauta opinido (...)"
sem malicia).
C)“(...)eevaporacomainagao.” (inagao - inércia).

D) “Sinto engulho sé de vislumbrar (...)" (engulho - enjdo).

E)“(...} e gabando-se de suas proezas, em todos os azimutes.”
(azimutes - idiomas).

{Questao H@}

“Mantém serelepes muitos velhos que, faz poucas décadas
estariam derrubados.” Em relagao a concordéncia, é correto
afirmar;

A) que o adjunto adverbial “muitos” concorda com velhos.

B) que “a poucas décadas” substituiria, corretamente, a oracéo
“(...)faz poucas décadas {...)".

C) que o emprego do acento circunflexo indica a pluralizagéo do
sujeito.

D) que “muitos velhos” é sujeito agente do processo verbal.
E)que fazer deveria estar noplural.

(onivara -

(incauta - ingénua,

CY=EDN09)

O acréscimo do adjunto adverbial provacou uma fatha de
regéncia na alternativa:

A)*(...)otemareaparece (muito) nas pesquisas (...)"

B} “Ou acumulamos {(muitos) azedumes e rabugices?”
C)"Prefiram {mais) os velhos.”
D)’Exploremos(ma|s)algunstemasemqueoterreno( g

E} "(...) ja trabalhei (bastante) no governo (...)"

| www.cetapnet.com.br |
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|Questao H@}

Marque a alternativa em que o verbo estd no singular por
apresentar, como nlicleo do sujeito, uma expresséo coletiva:
A)“Obviamenteissodatrabalho({...)"

B) "Gente nas mesmas idades esta hoje malhando nas
academias (...)"

C)“Seeletemrazao(...)"

D)“Degrada-se amembdria(...)"

E)"Alias, a solidao é fatal!”

{2 { NOGBES DE INFORMATICA} -

1)

As versdes Ultimate e Enterprise do Windows 7 trazem um novo
recurso de seguranga chamado de sistema de arquivos com
Criptografia (EFS — Encrypting File System) e a Criptografia de
Unidade de Disco BitLocker. Considerando a ulilizagac desses
recursos, assinale a afirmativa incorreta.

A) O Bitlocker criptografa todos ¢s arquivos contidos um uma
unidade de disco interna ou externa.

B) O EFS criptografa apenas arquivos cu pastas designados
individualmente pelo usuario.

C) Os arquivos permanecem criptografados durante todo o seu
ciclo de vida, isto €, mesmo gquando o usuario move ou copia um
arquivo criptografado pelo Bitlocker para outra unidade de disco
que nac contém o recurso, © Mesmo permanece inacessivel sem
asenhadevida.

D) Diferentemente do Windows Vista, o Windows 7 pode
executar o bitlocker sem instalar um chip especial, denominado
de TPM (Trusted Platform Module).

E) A criptografia Bitlocker aplicada no nivel do sistema de
arquivos protege os dados ao impedir que usudrios nao
autorizados acessem arquivos de usuario ou de sistema em
computadores que foram perdidos ocu roubados.

Considerando o uso do Windows Vista / 7, no que consiste o
aplicativo "Gerenciador de Tarefas” e qual combinagdo de teclas
€ usada para ativa-lo?

A) O “Gerenciador de Tarefas” é um aplicativo que oferece um
meio eficiente de um usuério gerenciar sua agenda de tarefas,
dispondo de fungdes como agendamentio e alerta de tarefas,
sincronizagéo com o Outlook para disparar alertas por meio de e-
mail e integragdo com o calendario do smartphone. Pode ser
chamado rapidamente por meio da combinagdo de teclas
“Windows” +“T".

B) O *Gerenciador de Tarefas” &€ um aplicativo que oferece um
meio eficiente de um usuario gerenciar sua agenda de tarefas,
dispondo de fungdes como agendamento e alerta de tarefas,
sincronizagio com o Outlook para disparar alertas por meio de e-
mail e integragdo com o calendario do smartphone. Pode ser
chamado rapidamente por meic da combinagao de teclas
"Windows” + “SHIFT” +"T".

C) O "Gerenciador de Tarefas" é o aplicativo que permite que um
usuario possa listar os programas sendo executados em um
dado momento, acessandc detalhes como meméria alocada,
utilizag@o de CPU e memdria, o usuario também pode fechar
programas que estao travados a partir deste aplicativo. Pode ser
chamado pela combinagao de teclas “Windows"+ “Shift"+ “ESC".

PW“&UJ:.][: R N A ; -
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D) O “Gerenciador de Tarefas” & o aplicativo que permite gue um
usuario possa listar os programas sendo executados em um
dado momento, acessando detalhes comoc memoria alocada,
utilizagao de CPU e memdria, o usuario também pode fechar
programas que estao travados a partir deste aplicativo. Pode ser
chamado pela combinagdo de teclas “Ctrl™+ "Shift"+ "ESC".

E) O “Gerenciador de Tarefas” &€ um servigo de intermet (nuvem)
disponibilizado pela Microsoft para os sistemas operacionais
Windows que fornece uma agenda de trabalho capaz de criar
tarefas, eventos, alertas e calendarios totalmente adaptados as
necessidades do usuario, sendo que sua maior vantagem € a
integracdo com tablets e smartphones e a capacidade de poder
ser acessado de qualquer computador Windows com acesso a
Internet. Pode ser chamado rapidamente por meio da
combinagao de teclas "Windows” +“T".

(TR 13)

Considerando a utilizagdo do Windows Explorer no sistema
operacional Windows 7, julgue as seguintes afirmacdes:

[- Quando se arrasta um arquivo para uma parti¢ao diferente, o
arquivo original € apagado e apenas uma instancia € preservada
nanova particdo.

[I- A combinagdo de teclas CTRL+X €& utilizada para mover
arquivos de uma pasta para outra, sem deixar copias.

[I!- E possivel mover um arquivo de uma pasta a outra, enguanto
este esta sendo editado.

IV- E possivel criar arquivos compactados sem a necessidade de
instalacéo de programas de terceiros.

Assinale a alternativa correta

A)As afirmacgdes | e |l estdo corretas.

B)As afirmacgdes | e lil estdo corretas.

C)As afirmacdes ll e IV estac corretas.

D)As afirmacdes |, Il e lll estio corretas.

E)Apenas a afirmacgao | esta correta.

@uesiao ()

Considerando a figura hipotética a seguir, margue a assertiva
correta em relagdo a planilha eletronica Microsoft Excel:

Modalidade

1 Datalnicio |DataFim |Prefeitura |de Convénio |Valor

2 2/1/15 1/1/18{Salindpolis |Cooperagio | R$100,000.00
3 .15/03/2015 |14/03/2016 |Soure Parceria R5150,000.00
4. 1/4/14131/03/2015 |Melgaco Repasse R$120,000.00
S 1/11/11¢31/10/2016 |Moju Repasse R$110,000.00
6 1/12/12{30/11/2014 |Belém Parceria R$350,000.00
7 30/07/2010 {29/07/2015 |Soure Cooperagdo R$50,000.00

O Excel possui uma funcionalidade que habilita o agrupamento
dos valores de uma tabela de acordo com um certo critério, uma
funcionalidade muito Util para analisar grandes massas de
dados. Pode-se fazer simples contagens, além de calcular
somas, médias, valores maximos e minimos, entre outras
opgdes.

Supondo que o excerto apresentado seja oriundo de uma
planilha com 700 linhas, assinale qual é a funcionalidade do
Excel utilizada para alterar o agrupamento desses dados e como
os dados deveriam estar dispostos de modo a agrupé-los por
modalidade de convénio, classificando-os pela Prefeitura?

| www.cetapnet.com.br -

A) Solver =» “Valor”, no campo de valores; "Modalidade de
Convénio”, como primeiro elemento no rétulo de Linhas;
“Prefeitura”, como segundo elemento no rétulo de Linhas.

B) Tabela de Dados =» “Valor’, no campc de valores;
“Modalidade de Convénio”, como primeiro elemento no rétule de
Colunas; “Prefeitura”, como segundo elementc no rétulo de
Linhas.

C) Tabela de Macros =+ “Valor’, no campo de valores;
“Modalidade de Convénio”, como primeiro elemento no rotulo de
Colunas; “Prefeitura”, como segundc elementc no rétulo de
Colunas.

D) Tabela Dinamica =» “Valor’, no campo de valores;
“Modalidade de Convénio”, como primeire elemento no rétulo de
Colunas; “Prefeitura”, como segundo elemento no rdtulo de
Colunas.

E) Tabela Dindmica =+ “Valor", no campo de valores;
“Modalidade de Convénio”, como primeiro elemento ne rétulo de
Linhas; “Prefeitura’, como segundo elemento no rétuio de
Linhas.

(Quesizo- ()

Qual tipo de virus (ou praga eletrénica) pode contaminar os
arquivos criados por processadores de texto e planithas
eletrénicas?

A)De arquivos executaveis.

B)De macro.

C)Vermes.

D) Keyloggers.

E)Mutante.

/”d i

Em relagéo a Lei n.” 086/2013 - Lei Orgénica do Ministério
Publico de Contas dos Municipios do Estado do Para, analise os
itens seguintes e marque a alternativa correta:

I- Ao membro do Ministério Publico de Contas dos Municipios do

| Estado do Para poderdo ser concedidas diarias para viagem e

passagem ou indenizagdo de transporte, para participar de
congresso, seminario ou evento similar de carater estadual,
nacional ouinternacional, nointeresse dainstituicao.

lIl- Somente por imperiosa necessidade do servico, assim
reccnhecido em ato motivado do Procurador-Geral, podera ser
suspenso o gozo autorizado de férias individuais dos membros
do Ministério Publico de Contas dos Municipios do Estado do
Para.

[l!- ©s membros do Ministério Publico de Contas dos Municipios
do Estado do Para sujeitam-se a regime juridico especial, gozam
de independéncia no exercicio de suas funcdes e tém as
seguintes garantias, como a vitaliciedade, apds o tempo de
exercicio fixado na Constituigdo Federal, ndo podendo perder o
cargo sendo por decisdo judicial transitada emjulgado.

IV- S&0 deveres do membro do Ministério Publico de Contas dos
Municipios do Estado do Pard, dentre outros previstos em lei ou
em ato normativo da instituigdo, a aplicagao correta dos recursos
financeiros do Ministério Publico de Contas dos Municipios do
Estado do Para que |lhe forem repassados para despesas ou
servigos dos orgaos de Administragdo ou de execugéo pelos
quais responder, e efetuar a respectiva prestagéo de contas, nos
prazos € forma fixades em lei ou em ato normativo.

A)Apenas os itens | e Il estdo corretos.

B) Apenas os itens Il e lil estdo corretos.

C) Os itens ll e IV estdo corretos.

D) Apenas os itens !l e IV estao errados.

E) Os itens li e lll estdo errados.

FMjlmg-gm-;
CARGO 07: ANALISTA / CIENCIAS CONTABEIS.

§  Pagina 0310 |



—(CERAP)

CT=EDA17)

Ao Tribunal de Contas dos Municipios do Estado do Parg, érgéo
de controle externo da gestéo de recursos puablicos municipais,
compete, nos termos da Constituicdo do Estado e na forma do
art. 1°da Lei Complementar n.” 084/2012, exceto:

A} Expedir medidas cautelares necessarias ac resguardo do
patriménic publico, do crdenamento juridico e ao efetivo
exercicio do controle externo, objetivando a efetividade das
decisdes do Tribunal.

B) Apreciar as contas de governo anualmente prestadas pelos
Prefeitos e sobre elas emitir parecer prévio, no prazo de
duzentos dias, contados do seurecebimento.

C) Apreciar os balancetes e documentos dos érgéos sujeitos a
sua jurisdigdo, na periodicidade estabelecida no Regimento
Interno.

D) Fiscalizar a aplicagac de recursos repassados pelo Municipio
a pessoas juridicas de direito publico ou privado, a qualquer
titulo.

E} Julgar as contas da Mesa Diretora das Camaras Municipais.

QueszcH()

O art. 188 do Regimento Interno do Tribunal de Contas dos
Municipios do Estado do Para determina que é obrigatéria a
audiéncia do Ministério Publico de Contas, entre outros
indicados no Regimento ou por deliberagdo do Plenario, nos
processos de:

I-inspegao ordinaria e extraordinaria.

Il- denuncias.

Ill- admissdo de pessoal, concessdo de aposentadoria e
pensbes.

IV-recursos e pedidos de revisdo.

V-Termo de Ajustamento de Gestao.

Apos a andlise dos itens anteriores, marque a lnica alternativa
correta:

A) Todos os itens estéo corretos.

B)Apenasositens|, Il, lll e IV estéo corretos.
C)Apenasositensll, {ll e V estdo corretos.
D)ApenasositensleV estido errados.

E}Apenasocitem |V esta errado.

Questao H@}

Em atencéc a Lei n.° 5.810/94 — Regime Juridico Unico dos
Servidores Pulblicos Civis da Administragdo Direta, das
Autarquias e das Fundag¢des Publicas do Estado do Para,
apenas nao se pode afirmar:

A} Como medida cautelar e a fim de que o servidor ndo venha a
influir na apuragéo da irregularidade, a autoridade instauradora
do processao disciplinar podera determinar o seu afastamento do
exercicio do cargo, pelo prazo de até 60 (sessenta) dias, sem
prejuizo daremuneragio.

B) O processo disciplinar € o instrumento destinado a apurar
responsabilidade de servider por infragio praticada no exercicio
de suas atribuigbes, ou que tenha relagdo com as atribuicdes do
cargo emque se encontre investido.

C) O inquérito administrative obedecera ao principio do
contraditorio, assegurada ao acusado ampla defesa, com a
utilizac@o dos meios e recursos admitidos em direito.
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D) O processo disciplinar, com o relatério da comissao, seré
remetido a autoridade que determinou a sua instauragéo, para
julgamento.

E) O processo disciplinar podera ser revisto, dentro, no méaximo,
de 24 (vinte e quatro) meses, a pedido ou de oficio, guando se
aduzirem fatos novos ou circunstancias suscetiveis de justificar
ainocéncia do punido ou ainadequagdo da penalidade aplicada.

)

[Q_u_estéo

Na Constituicdo do Estado do Para, apenas néo se refere aregra
atinente ao "Controle dos atos da Administragao Publica™

A) A incorporagao, a subdivisdo ou o desmembramento do
Estado, para anexacgao a outros, ou formacao de novos Estados
ou Territdrios Federais, s6 podera ocorrer mediante aprovagac
da populag&e, a ser definida em fei, através de plebiscito, e do
Congresso Nacional, por lei complementar.

B) A administragdo plblica deve realizar o controle interno,
finalistico e hierarquico de seus atos, visando a manté-los dentro
dos principios fundamentais previstos nesta Constituicio,
adequando-os as necessidades do servigo e as exigéncias
técnicas, econdmicas e sociais.

C) A administragio publica tornara nulos seus atos, quando
eivados de vicios que os tornem ilegais, bem como devera
revoga-los por motivo de conveniéncia cu cportunidade,

| observado, em qualquer caso, o devido procedimento legal.
i D} Os atos de improbidade administrativa importaréo na perda

da fungao publica, na indisponibilidade dos bens e no
ressarcimento ao erario, na forma e gradagao previstas em lei,
sem prejuizo da agdo penal cabivel.

E) As pessoas juridicas de direito publico e as de direito privado
prestadoras de servigos publicos responderao pelos danos que
seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros,
assegurado o direito de regresso contra o responsavel, nos
casos de dolo e culpa.

P
f— s i st
@ ) HCONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

Guestao G)

O principio de contabilidade, que trata de julgamentas
necessarios as estimativas em condi¢ées de incerteza, de forma
que o0s alivos e receitas ndo sejam superestimados e que
passivos e despesas ndo sejam subestimados, atribuindo maior
confiabilidade no processo de mensuracao, é:

A)oportunidade.

B) competéncia.

C) prudéncia.

D) registre pelo valor original.

E)continuidade.

G

Em relagéo ao reconhecimento da receita proveniente da venda
de bens, algumas condi¢gdes séc necessarias, sdo elas:

I- a entidade tenha transferido para o comprador os riscos e
beneficios mais significativos inerentes a propriedade dos bens;
[I- a entidade n&o mantenha envolvimento continuado na gestéo
dos bens vendidos em grau normalmente associado a
propriedade e nem efetivo controle sobre tais bens;

llI- o valor da receita, bem como as despesas incorridas ou a
serem incorridas, referentes & transacdo, possam ser
mensuradas confiavelmente;

V- for provavel que os beneficios econdmicos associados a
transagao fluirdo para a entidade.

UPERIOR . .
CARGOQ 07; ANALISTA [ CIENCIAS CONTABEIS

Pagina 04/10




—{(CERAP)

Assinale a alternativa correta:

A)Somente as afirmativas | e |l estao corretas.
B)Somente as afirmativas | e [} estao corretas.
C)Somente as afirmativas |l e |V estéo corretas.
D) Somente as afirmativas lll e IV estdo corretas.
E)Todas as afirmativas estao corretas.

QuesticHZ)

O ativo deve ser classificado como circulante quando satisfizer
qualguer das seguintes condi¢des, exceto:

A} espera-se que seja realizado, ou pretende-se que seja
vendido ou consumido no decurso normal do ciclo operacional
daentidade.

B) estd mantido essencialmente com o propédsito de ser
negociado.

C) espera-se que seja realizado até doze meses apés a data do
balango.

D) espera-se utilizar por mais de um periodo.

E) é caixa ou equivalente de caixa, a menos que sua troca ou uso
para liquidacdo de passivo se encontre vedada durante pelo
menos doze meses apos a data do balango.

QuestacHE2)

Uma empresa adquiriu uma magquina pelo valer de
R$200.000,00 no dia 01/10/2014, mesma data em que a
maquina foi colocada em funcionamento no processo produtivo.
No momento da aquisi¢c8o, o gestor da empresa estimou a vida
util da maquina em 8 anos, e que, apos esse periodo, o valor de
mercado da maquina seria de R$50.000,00. Qual o valor de
despesa com depreciagdo deve ser reconhecido no ano de
20147

A)R$4.687,50

B)R$6.250,50

C)R$9.750,00

D)R$18.750,00

E}R$25.000,00

Cr=Rl(25)

Um ative imobilizado, mais especificamente uma maquina
associada ao processo produtive, apresentava indicios de

desvalorizagdo do seu valor contdbil. Diante disso, o contador |
decidiu fazer o teste de recuperabilidade (imparment) e, apds os |

calculos, identificou a seguinte situagéo:

Valor Contabil Liquido da Maguina: R$80.000,00
Valorem uso da Maguina: R$72.000,00
Valor liquido de venda: R$68.000,00

Levando em consideragao esta situacdo, analise as afirmativas
seguintes e marque a alternativa correta:

I- A entidade n&o deve reconhecer uma perda por
desvalorizagdo do ativo.

[I- O valor recuperavel do ativo é de R$68.000,00.

Hi- Aentidade deve reconhecer uma perda por desvalorizagdo de
R$8.000,00.

V- No caso de reconhecer uma perda por desvalorizacéo a
entidade nao pode mais reverter essa perda em um momento
futuro.

{ www.cetapnet.com.br ;--

A)Somente a afirmativa | esta correta.
B) Somente a afirmativa |l esta correta.
C)Somente a afirmativa lll esta correta.
D) Somente a afirmativa |V esta correta.
E) Todas as afirmativas estéo corretas.

QuestioHZ))

Aforma de apresentagdo da Demonstragio dos Fluxos de Caixa
é composta de trés partes - fluxos de caixa das atividades: (i}
operacionais; (ii) investimento e; (iii) financiamento.
Considerando uma empresa néo financeira, qual das situagdes
nao cendiz com um fluxo proveniente da atividade operacional?
A) Recebimentos de caixa pela venda de mercadorias e pela
prestacac de servigos.

B) Recebimenios de caixa resultante da venda de ativo
imobilizado, intangiveis e outros ativos de longo prazo.

C) Recebimentos de caixa decorrentes de royalties, honorarios,
comissdes e outras receitas.

D) Pagamentos de caixa de fornecedores de mercadorias e
servigos.

E) Pagamentos de caixa a empregados ou por conta de
empregados.

Uma empresa apresentou as seguintes informagdes contabeis
dentro do atual exercicio social:

Estoque Inicial R$4.000,00
Estogue Final R$6.000,00
Compras R$11.000,00
Despesas gerais R$12.000,00
Receita de venda R$25.000,00

As despesas gerais foram pagas em 80% do seu valor, o restante
serd pago no periodo seguinte. As receitas foram recebidas em
50% do seu valor, o restante sera recebido no periodo seguinte.
Com base no regime de competéncia, o resultado dessa
empresa, no atual exercicio social, é de:

A}-R$6.100,00

B)-R$3.000,00

C)R$2.800,00

D)R$4.000,00

E)R$13.000,00

Qual das demonstragdes financeiras que n&o era obrigatéria

t pela Lei n® 6.404/76 passou a ser obrigatéria, por meio da Lel

n® 11.638/07, para todas as companhias abertas e companhias
fechadas com patriménio liquido, na data do balango, superior a
dois milhdes de reais?

A) Demonstra¢éo dos Fluxos de Caixa.

B) Demonstragéo das Origens e Aplicagbes de Recursos.
C)Balango Patrimonial.

D} Demonstrag@o do Resultado do Exercicio.

' E)Balango Social.

JPERIOR
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A empresa Modelo S.A. apresentou as seguintes informagdes
sobre o seu resultado atual: Receita de vendas $100, recebida a
vista; Margem Bruta de 4(%; Despesas Operacionais de $10, a
serem pagas no exercicio seguinte. Considere que 100% dos
lucros foram distribuidos na forma de dividendos, porém ainda
nac foram pagos. Desconsidere o efeito do imposto de renda.
Analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa correta:
I- Apbs a apuracdo do resultade, ¢ efeito sobre o patrimdnio da
empresa é de um aumento de $40 em seu ativo.

II- Apds a apuragéo do resultado, o efeito sobre o patriménio da
empresa é de um aumento de $60 em passivo.

[lI- O resultado da empresa é de $50.

V- Apés a distribuicdo dos dividendos, o efeito sobre o
patriménio liquido daempresa é de $30.

A) Somente a afirmativa | esta correta.
B) Somente a afirmativall esta correta.
C) Somente a afirmativa lll esta correta.
D) Somente a afirmativa IV esta correta.
E) Todas as afirmativas estdo corretas.

Questdo @

Em relagdo as mudangas nas estimativas contabeis e
retificagbes de erros, alguns tratamentos contabeis devem ser
seguidos. Sobre este assunto, analise as afirmativas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- Mudangas em estimativas contabeis devem ser reconhecidas
retrospectivamente.

II- Erros materiais de periodos anteriores devem ser corrigidos
retrospectivamente.

Ill- Erros materiais descobertos no periodo corrente devem ser
corrigidos antes de as demonstragbes contabeis serem
autorizadas para publica¢ao.

A)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B)Apenas as afirmativas | e lll estaoc corretas.
C)Apenas as afirmativas |l e Il estdo corretas.
D)Apenas a afirmativa |l esta correta.

&) Todas as afirmativas estéc corretas.

(DY 31)

Sao principios expressos na lei que instituiu normas gerais de |

direito financeiro para elaboracéo e controle dos crgamentos e
balangos:

A} Entidade; Continuidade; Oportunidade; Registro pelo Valor
Original; Competéncia; e Prudéncia.

B) Legalidade; !mpessoalidade; Moralidade; Prudéncia;
Entidade.

C)Unidade; Universalidade e Anualidade.

D) Unidade de Tesouraria; Oportunidade; Entidade.

E) Da Concorréncia; Unidade de Tesouraria; Impessoalidade e
Entidade.

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a reparticdo
dos limites globais com despesa de pessoal, em cada periodo de
apuragao, nao podera exceder aos seguintes percentuais:
A}YUniao 50%; Estados 60% e Municipios 60%.

B} Unigo 60%; Estados 50% e Municipios 50%.

C)yUniao 40%; Estados 50% e Municipios 60%.

D) Unigo 60%; Estados 60% e Municipios 60%.

E} Unidc 50%; Estados 50% e Municipios 50%.

{ www.cetapnet.combr ,—
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Assinale a alternativaincorreta:

A) Os créditos especiais sdo despesas sem dotagao
orgamentéria especifica.

B) Os créditos extracrdindrios sdo destinados para despesas
inesperadas no caso de guerra.

C) Os créditos suplementares aumentam dotagac orcamentaria
japrevista.

D) Os créditos extraordinarios séo despesas urgentes em casc
de calamidade publica.

E) Os créditos suplementares sdo destinados para gastos no
caso de comogao intestina.

De acordo com a LLei n® 4.320 de 1964 e alteragdes, a Despesa
Publica possui os seguintes estagios: Empenho, Liquidacao e
Pagamento. Assinale a unica alternativa que define
corretamente afase de Empenho da Despesa Publica.

A) Tem por finalidade apresentar a posigao contabil, financeira e
econdémica de uma entidade em uma determinada data.

B) E o ato da reparticdo competente, que verifica a procedéncia
do crédito fiscal e a pessoa que the & devedora.

C) £ o ato emanado de autoridade competente que cria para o
Estado obrigagdoc de pagamento pendente ou n&o de
implemento de condigéo.

D) Consiste na verificagao do direito adquirido pelo credor tendo
por base os titulos e documentos comprobatérios do respectivo
credito.

E) E o despacho exarado por autoridade competente,
determinando que a despesa seja paga.

. De acordo com a Lei n® 4.320/64 e alteragbes, assinale a

alternativa que apresenta a classificagao correta dos eventos
seqguintes:

I- Aquisigdo do capital de entidades que visem a objetivos
financeiros;

II- Gastos com obras de conservagdc e adaptagdo de bens
imoveis;

lll- Aquisicdo de bens de capital ja em utilizagao.

A) |- Investimentos; II- Inversbes Financeiras; - Inversdes
Financeiras.

B) I- Despesas de Custeio; ll- Despesas de Custeio;
llI- Inversdes Financeiras.

C) |- Transferéncias de Capital; ll- Despesas de Custeio;
llI- Inversdes Financeiras.

D} I- Investimentos; II- Inversées Financeiras; lil- Despesas de
Custeio.

E} I- Inversbes Financeiras; ll- Despesas de Custeio;

Ii- Inversées Financeiras.

De acordo com a segéo lll, da Lei Complementar n® 101 de 2000,
que trata sobre a recondugdo da divida acs seus limites,
assinale a unica alternativa que completa corretamente a
afirmativa seguinte:

“‘Se a divida
ultrapassar o limite ac final de um

de um ente da Federagéo
,devera ser

UPERIOR . N
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a ele reconduzida até o término dos
reduzindo o excedente em pelo menos

subseglentes,
no

A)moaobiliaria; trimestre; dois; 50%; primeiro.

B} fundada; bimestre; trés; 25%; segundo.

C) consolidada; quadrimestre; trés; 25%; primeiro.
D)fundada; trimestre; dois; 25%; segundo
E)mobiliaria; quadrimestre; trés; 50%; terceiro.

@uesiorZ)

A Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, as normas de
finangas publicas devem ser aplicadas:

A)apenas as autarquias e as fundagdes particulares.

B) a Administragéo Direta, as autarquias, as fundagbes e as
empresas estatais independentes.

C) apenas a Unido, aos Estados, ac Distrito Federal, aos
Municipios.

D) a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal, aos Municipios, as
autarquias, as fundagdes, as empresas publicas, as sociedades
privadas e as empresas estatais independentes.

E) & Unido, aos Estados, ao Distrito Federal, aos Municipios, as
autarquias, as fundagdes e empresas estatais dependentes.

De acordo com os eventos apresentados a seguir e observando
0 Regime Orgcamentario, descrito na Lei n° 4320/64 e alteragdes,
olucro apurado, no més de Novembro de 2014, foi de:

1 - Despesa empenhada em Setembro e paga dois meses
depois R$10.000,00

2 - Despesa empenhada em Novembro e paga no proprio més
R$2.500,00

3 - Despesa empenhada em Julho com vencimento em
Dezembro R$3.000,00

4 - Receita realizada em Setembro e arrecadada em Novembro
R$5.000,00

5 - Receita realizada em Novembro e arrecadada em Dezembro
R$15.000,00

6 - Receita realizada em Novembro e arrecadada em Novembro
R$50.000,00

A)R$ 64.490,00.
B}R$ 52.490,00.
C)R$52.000,00.
D)R$ 52.500,00.
E}R$ 47.500,00.

I=EDX(39)

Quanto ac Sistema de Administracao Financeira Federal, julgue
as afirmativas a seguir.

I- Integram o Sistema de Administragdo Financeira Federal: a
Secretaria do Tesouro Nacional e os érgdos setoriais.

{I- O drgéo setorial primario é o 6rgdo central do Sistema de
Administra¢do Financeira Federal.

[ll- Os ¢rgéos setoriais ficam sujeitos & orientagdo normativa e &
supervisdo técnica do érgéo central do Sistema.

Estado corretas apenas:
A)aafirmativalll.

B) as afirmativas l e il.
C)as afirmativas lelll.
D)as afirmativaslielll.
E}aafirmativallll.

P!I”i;‘]llﬂj;]lll;‘, -
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Assinale a unica alternativa seguinte que ndo pode ser
considerada como uma forma de Renuncia de Receita:
A)Anistia.

B) Langamento.

C)Remisséo.,

D) Subsidio.

E)lsengéao.

Marque a alternativa que complete corretamente as lacunas a
seguir: “O titular do controle externo no @mbito federal é do (a)
, enguanto no &mbito estadual é do{a)

A)Céamarados Debutados -Camara dos Vereadores.
B) Senado Federal - Assembleia Legislativa.
C)Congresso Nacional - Camara dos Deputados.

. D) Chefe do Poder Executivo - Chefe do Poder Executivo.
| E) Congresso Nacional - Assembleia Legislativa.

i O artigo 71 da Constituigdo Federal de 1988 atribul as

competéncias do Tribunal de Centas da Unido. Analise os itens
seguintes e assinale a alternativa que apresenta a descri¢ao
correta destas competéncias:

I- aprovar as contas prestadas anualmente pelo Presidente da
Republica, mediante parecer prévio que devera ser elaborado
em sessenta dias a contar de seu recebimento.

lI- julgar as contas dos administradores e demais responsaveis
por dinheiros, bens e valores pablicos da administracao direta e
indireta, incluidas as fundag¢des e sociedades instituidas e
mantidas pelo Poder Publico federal, ¢ as contas daqueles que
derem causa a perda, extravio ou outra irregularidade de que
resulte prejuizo ao erario publico.

[ll- assinar prazo para gue o 6rgdo ou entidade adote as

| providéncias necessarias ao exato cumprimento da lei, se

verificada ilegalidade.

IV-fiscalizar a aplicagao de guaisquer recursos repassados pela
Unido mediante convénio, acordo, ajuste ou outros instrumentos
congéneres, a Estados, ao Distrito Federal ou a Municipios.

- A)Apenasositens |l e IV estdo corretos.

B)YApenasositens | e lll estido corretos.
C)Apenas ositens|, Il e Il estao corretos.
D)Apenasositens|l, lll e IV estao corretos.
E) Todos os itens estao corretos.

@uestoH(®)

Nos termos do art. 74 da Constituigdo Federal de 1988, os

} Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario deverio manter, de

forma integrada, um sistema de controle interno com algumas
finalidades. Marque a opgao que nao é finalidade do controle
interno:

A) Fiscalizar as contas nacionais das empresas supranacionais
de cujo capital votante a Uniao participe.

B) Avaliar o cumprimento das metas previstas no plano
plurianual, a execugdo dos programas de governo e dos
orgamentos da Uniao.
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C) Comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto a
eficacia e eficiéncia, da gestdo orgamentaria, financeira e
patrimonial nos 6rgdos e entidades da administracac federal,
bem como da aplicacao de recursos publicos por entidades de
direito privado.

D) Exercer o controle das operagdes de crédito, avais e
garantias, bem como dos direitos e haveres da Uniao.

E) Apoiar o controle externo no exercicio de sua missao
institucional,

QueszoH()

Qual a periodicidade gue o Tribunal de Contas da Unido devera
encaminhar ao Congressoc Nacional relatérics sobre suas
atividades?

A}Mensale Trimestral.

B} Trimestral e Semestral.

C) Trimestral e Anual.

D)Mensal e Semestral.

E)Bimestral e Semestral.

ey 45)

De acordo com o art. 75 da Constituigdo Federal, a regra da
simetria concéntrica determina que as normas estabelecidas
para o Tribunal de Contas da Unido quanto & organizagio,
composi¢ao e fiscalizagao também se aplicam apenas aos;

A) Tribunais de Contas dos Estados.

B) Tribunais de Contas dos Municipios.

C) Tribunais de Contas dos Estados e do Distrito Federal.

D) Tribunais de Contas dos Estades e do Distrito Federal, bem
como Tribunais e Conselhos de Contas dos Municipics.

E} Tribunais de Contas dos Estados e do Distrito Federal, bem
comoAssembleias Legislativas.

(Questio- ()

Assinale a Unica opgao correta:

A) O principio da anualidade determina que a Lei do Orgamento
Anual devera conter todas as receitas e despesas de todos os
poderes, 6rgaos, entidades, fundos e fundagdes instituidas e
mantidas pelo poder publice.

B) O principic da N&o-Vinculagdo da receita determina que é
vedada a vinculagdo da receita de impostcs a érgao, fundo ou
despesa, salvo excegbes estabelecidas pela prépria
Constituigdo Federal.

C) O principio da legalidade determina existéncia de crgamento
tnico para cada um dos entes da Federagdo com a finalidade de
se evitarem multiplos crgamentos paralelos dentro da mesma
pessoa politica.

D) O principio da esséncia determina que a Lei do Orgamento
Anual ndo contera dispositivo estranho a previsdo de receitae a
fixagho dadespesa.

E) Todas as receitas e despesas constarao da Lei de Orgamento
pelos seus totais, permitidas algumas deducgdes.

(Quesizc (Y

Nao compreende a divida flutuante:
A)osrestos a pagar, excluidos os servigos da divida.
B)os servicos da divida a pagar.
)osinvestimentos.
)os depésitos.
)

C
D
E) os débitos de tesouraria.

UPERIOR
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Sobre as operagdes de crédito por antecipagio de receita
or¢amentaria, € incorreto afirmar que:

A)destina-se a atenderinsuficiéncia de caixa durante o exercicio
financeiro.

B) podem ser contratadas até trés operagtes de crédito por
antecipagao de receita da mesma natureza aoc mesmo tempo.

C) é proibida a contratagdo de operagdes de crédito por

| antecipacgdo de receita no Uiimo ano de mandato do Chefe do

Executivo.

D) deve ser liquidada, com juros e encargos, até o dia dez de
dezembro de cada ano.

E) ndo sera autorizada a cobranga de outros encargos que ndo
seja ataxade juros da operagéo.

Cr=ERl 49)

Um determinado Estado previu em seu orgamento R$1.500,00
para a compra de um ar condicionado. Durante a execugéo
orgamentaria, houve o empenho de R$1.500,00 e a compra foi
realizada neste mesmo valor. Como o fornecedorinformou que o
produto ja havia sido entregue a transportadora, o servidor
efetuou a liquidacdc antes do ar condicionado chegar na
reparti¢do publica. Quando o aparelho chegou, foi conferido que
o produto e os dados da nota fiscal estavam corretos, e foi
realizado o pagamento. Esse procedimento teve uma falha na
fase da despesadenominada:

A)langamento.

B)fixacao.

C)empenho.

D)pagamento.

E}liquidagao.

O capitulo IX da Lei de Responsabilidade Fiscal discorre sobre a
transparéncia, a fiscalizacado e o controle. Sobre este assunto,
analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa correta:

I- A transparéncia e assegurada também mediante incentivo a
participagdo popular e realizagdo de audiéncias publicas,
durante os processos de elaboragao e discussdo dos planos, lei
de diretrizes orgamentarias e orgamentos.

lI- O Relatdrio Resumido da Execugdo Orgamentaria deve ser
publicado até trinta dias apds o final de cada bimestre.

[ll- As contas apresentadas pelc Chefe do Poder Executivo
ficardo disponiveis, durante todo o exercicio, no respectivo
Foder Legislativo e no érgdo técnico responsavel pela sua
elaboracdo, para consulta e apreciacdo pelos cidadaos e
instituigdes da sociedade.

IV- Os Tribunais de Contas poder&o entrar em recesso mesmo
quando existirem contas de Poder pendentes de parecer prévio.

A)Apenasositens |l eiV estdo corretos.
B)Apenas ositens | e |l estédo corretos.
C)Apenasositens|, It e lll estdo corretos.
D}Apenasositens!!, Il e IV estdo corretos.
E) Todos os itens estdo corretos.
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{ PROVA DISCURSIVA |

Instrugbes gerais

A prova discursiva consiste em duas quesides dissertativas. As guestbes deverao ser desenvolvidas de acordo com o tema
proposto, em, no minimo, 10 e, no maximo, 20 linhas, com elaboragao propria e corregéo ortografica e normativa da Lingua
Portuguesa, de modo coeso e coerente. Adelimita¢do a serdada ao tema pode ser identificada nas informacdes presentes em cada
questado. Nao serdo aceitas transcrigdes de trechos da questao ou qualquer parte da prova. Fuga ao tema ou letra ilegivel zera a
questao.

As respostas devem ser transcritas para a Folha de Respostas

Questao

ANBCT 16.2 aduz sobre a contabilidade aplicada ao seter publico que se organiza em sistema e subsistemas de informag8es sobre
o patriménio publico; estruturados em Orgamentério, Patrimonial, de Custos; e, de Compensacéo que se integram entre si e com os
outros subsistemas da Administragdo Publica.

Com relagao aos conceitos supracitados, redija um texto dissertativo que enfatize de que forma essas informacgdes padem subsidiar
aAdministragao Pdblica no que tange:

a)aDesempenho;

b}a Metas;

¢)aResultados;

d)aRiscos;

e) a Movimentagao patrimonial.
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(REDy 02)

Segundo a Estrutura Conceitual para Elabcracio e Divulgacéo de Relatorio Contabil Financeiro (CPC 00), o conceito de ative €
“recurso controlado pela entidade como resultado de eventos passados do qual se espera que beneficios econémicos
futuros resultem para a entidade”.

£m uma operagao de arrendamento mercantil (leasing) financeiro de uma maquina, a organizagao contratante (arrendatario} deve
registrar essa maquina como seu ative?

Utilize o conceito de ativo para justificar a sua resposta, citando, ainda, duas situagbes que, geraimente, levam a classificagdo de um
arrendamento mercantil como financeiro.

/
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